



6

दण्डकारण्य समाचार

www.dandakaranyasamachar.com

जगदलपुर, सोमवार 07 जनवरी 2019



अमृत वाहिनी

विश्वविद्यालय महापुरुषों के निर्माण के कारणराने हैं और अध्यापक उन्हें बनाने वाले कारिगार हैं।

-रवींद्र

होम्योपैथिक चिकित्सा से हर तरह का इलाज संभव

पूर्व में लोग सोते, खंडी अथवा हाथ पर दर्द जैसे छोटी-मोटी बीमारियों का इलाज होम्योपैथिक से करया करते थे। ये फिर सब किसी बीमारी के इलाज के प्रति चारों ओर से निराश हो जाते थे तब आंग्लि प्रयास के रूप में होम्योपैथिक का सहारा लिया करते थे। ताकि अगर कुछ फायदा हुआ तो ठीक है, अन्यथा नहीं। हालांकि उस समय भी होम्योपैथिक से हर तरह की बीमारियों का इलाज न केवल संभव था बल्कि कई ऐसे इलाज जो एलोपैथिक से संभव न हो जो भी होम्योपैथिक से हो सकता था। चाहे जो बच्चे से संबंधित बीमारियाँ हों, महिलाओं के रोग हो या फिर शरीर के महत्वपूर्ण अंग हार्ट, किडनी, लीवर आदि से संबंधित गंभीर बीमारियाँ अथवा कोई भी ललाटाज बीमारी हो न हो। एक ही लोगो के होम्योपैथी इलाज को इतनी व्याख्याता के बारे में जानकारी नहीं थी और दूसरा लोग उस पर भरोसा नहीं कर पाते थे अतः समय के साथ-साथ एलोपैथिक चिकित्सा का ही चलन और विकास होता गया और लोग उसमें जुड़ने लगे।

मनुष्य बाद वह है कि पहले ही होम्योपैथी खलाशों की ओर आकर्षण उतनी तेजी से नहीं बढ़ा परतु उसके विकास और शोध आदि में युक्ति को गति प्रमदा हो सकत रही। उसका का नतीजा है कि आज तमाम बीमारियों का इलाज चाहे अन्य चिकित्सा पद्धतियों से संभव हो या नहीं, होम्योपैथी ही अत्यंत पुरी चिकित्सा उपलब्ध है। इतना अक्षर्य है कि एलोपैथिक चिकित्सा विज्ञान को वह विज्ञानों विजिती बड़ी संख्या में आकर्षित हुए उतनी बड़ी संख्या में होम्योपैथी को विद्यार्थी उपलब्ध नहीं हुए। संभवतः इंग्लैंडिये एरोपैथिक की तुलना में होम्योपैथिक चिकित्सकों की संख्या बहुत कम है।

होम्योपैथी चिकित्सा के तमाम लाभ एवं इस चिकित्सा पद्धति से एलोपैथी की तुलना में कानी सरता होने के बावजूद व्यावसायिक दृष्टि से यह पद्धति अभी भी बहुत पीछे है। इसीलिये युवा इस चिकित्सा पद्धति की ओर बहुत कम आकर्षित होते हैं। इन सबका सबसे अहम एत एक बात वजह इस चिकित्सा पद्धति के प्रति लोगों में जागरूकता का अभाव है भले ही आर्थिक रूप से कमजोर तबका इस चिकित्सा पद्धति के आर्थिक कारण तथा सरता होने का सबसे अधिक लाभ उठा सकता है लेकिन इसके बारे में जानकारी और जागरूकता के अभाव में ना तो वह इसके प्रति आकर्षित होता है और न ही इस पर भरोसा कर पाता है।

होम्योपैथी चिकित्सा के प्रति सबसे अधिक भरोसा अगर देखा जाये तो वर्तमान में मध्यम वर्ग के लोग ही करते हैं। एक तो ये इस चिकित्सा पद्धति को समझते है एवं जानते है तथा उसकी मिश्रणितता का भी लाभ उठाते हैं। होम्योपैथी वर्तमान में दुनिया की श्रेष्ठ चिकित्सा पद्धतियों में से एक है। अगर उसका उपयोग भी व्यापक स्तर पर होने लगे तो उसकी विकास को गुंजाइश मिलेगी पर और बढ़ जायेगी। अंतर्राष्ट्रीय चिकित्सा के एक मात्र कार्डिओपैथिस्ट डॉ. आर्दित निम्नपत्रालया एवं भारतीय चिकित्सक डॉ. नीता शर्मा ने भी बताया कि सामान्य सहस्राब्द एवं अज्ञातकालका से इस चिकित्सा पद्धति का तेजी से विकास संभव है।



राज-काज

दीनदयाल की जगह अशोक चक्र

मौलखन है कि विभिन्न राज्यों में भाजपा की सरकारों की ही शक्ति कुछ मात्र के तमाम बदलाकर पंडित दीनदयाल सहाय के नाम पर कर दिया गया वहीं सरकारी वदलनेवालों में उनकी तस्वीरें लगाई जाने लगीं। ऐसे देखाते हुए अर राजस्थान से न्यायनिष्ठा महलत सरकार ने सभी सरकारी वदलनेवालों से दीनदयाल की तस्वीरें हटाने का आदेश जारी करते हुए कहा है कि सभी सरकारी लेटर हेड पर दीनदयाल आणख्य की तस्वीर की जगह अब राष्ट्रीय चिन्ह अशोक चक्र होगा। इस फैसले पर किसी को आपत्ति भी नहीं होने चाहिए, क्योंकि अशोक चक्र किसी राजनीतिक पार्टी का चिह्न भी नहीं है और इसका सामान्य कला प्रयोग भारतीय की सिम्बोलोजी भी बनसी है। बहलखत इससे यह तर्क हो गया है कि यह सरकारी बदलती है पर काम.काज का ठंण भी बदल जाता है, इसलिए विधायी और के काज.काज ही है कि इस तरह राजनीतिक विचारधारा को लड़ाई तो आगे भी चलती रहेगी हमसे इतना जैसी कोई बात नहीं है। इस बीच सरकारी विरोध भी देखने को मिले तो आह्वय नहीं होना चाहिए।

मांसमी चर्चों की सिपावत फिर शुरू

अपने जमाने की मशहूर अदकदार मांसमी चर्चों के संबंध में खबर है कि वो अब भाजपा में शामिल हो चुके हैं और अमर्षी लोकसभा चुनाव में मसौदा मुफिका निगाने वाली है। मांसमी चर्चों के मांसमी चर्चों में 2004 में मंगलय के न्यायिक की टिप्पट पर चुनाव खरा था, लेकिन वो हार गईं। इसके बाद उन्होंने मसौदा मुफिका चर्चा से ही त्याग कर दिया, लेकिन इनके सालों के बाद वो पुरक सुफार विधानसभा में प्रवेश कर रही हैं, संभव संभव बलवान हैं। इस खबर को कांसमी की कड़ा भाजपा के नेताओं पर नजर आने वाली है। पर अब उनके विरोधी नेताओं ने कटुता शुरु कर दिया है कि एक बार फिर मांसमी चुनाव का है इसलिए मांसमी चर्चों की मसौदा में नजर आने वाली है उसके बाद क्या होगा मांसमी जानते हैं। यह अलग बात है कि मांसमी चर्चों किम इंडस्ट्री को उन युनिट्स अभिनंत्रियों में से एक है, जिन्होंने शहीदी और बच्चों के जन्म के बाद किमियी दुनिया में पदक हुए और लगातार सरसरतल के परचम लहराती रही।

ट्रंप का फिजूल भारत पर भारी होना

अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप गजब के गैर-निम्नतर आदमी हैं। उन्होंने भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और अफगानिस्तान में भारत की भूमिका के बारे में जो कुछ कहा है, वह भारी आर्थिक नुकसान है। उन्होंने अपने मॉडरल की बेरुज में कहा कि मोदी कभी चतुर चालक आदमी हैं। वे जब मुझे मिले तो काजुल मुझे कहां ले गए थे। भारत ने अफगानिस्तान में एक लक्ष्मरी लड़ाई है। उस लक्ष्मरी में बड़ी जीत जता होगा। अमेरिका ने बहो जो अर्थों उठाने बहाए है, उनके मुकाबले यह भारत का ऐसा काम है, जो पांच-छह वर्षों में पूरा हो सकता है। ट्रंप के कहे का अर्थ यह भी है कि लक्ष्मरी की बात बा.बा. बोलकर मोदी ने बड़ा अहसान जमाया और हमसे यह उम्मीद की कि हम महान कार्य के लिए अमेरिका उन्हें भुनवावे दे।

ट्रंप ने लक्ष्मरी की बात कही। यह ट्रंप ही कर सकते हैं। मोदी तो भारत के प्रधानमंत्री हैं। ये ऐसा कर ही नहीं सकते। अफगानिस्तान में कायलत ख्यात अफगुन मजदूर भी ऐसी बात नहीं कर सकते। यह लक्ष्मरी नहीं है। यह संसद भवन है। अफगानिस्तान का संसद भवन । यह शानदार संसद भवन इंडियाओं के जमाने में बनना शुरु हुआ था। उस ससे जमाने में इस भवन पर भारत ने करोड़ों रुपय खर्च किए थे। इसके पहले जहाँ अमान संसद चलती थी, उसमें भी पचास साल पहले कई बार जाने का मौका मुझे मिला था लेकिन वह बात मैं पूरे विश्वास से कह सकता हूँ कि भारत का बनाया हुआ अफगानिस्तान की संसद का यह भवन उस रूप की अनमोल धरोहर है। जैसे बहालखत जालिखत के मूल फकाज गुलिस्तान पर हर अफगान को गर्व है, वैसे ही उसे इस संसद भवन में भी गर्व है। भारतीय इन्जीनियरों ने अफगान लोकताज का यह मंदिर बहो बनाया है। इस संसद भवन को ट्रंप ने पुरककरास बहाकर और मोदी का मजाल उठकर अफगान भंग दिया है।

भारत ने अफगानिस्तान में लोकतंत्र का बहो ही नहीं बनाया है, उसमें वहाँ बच्चों का ऐसा सबसे बड़ा अहसास भी शक्यों पहले बना दिया था, जिसेमने लखाई अफगान बच्चों को बना बहोती है। भारत ने अफगानिस्तान में अब तक लगभग 25 हजार करोड़ रुपय खर्च किए हैं। इतना पैसा अफगानिस्तान के निमाण.कायों में अमेरिका, रस और चीन ने भी नहीं किया है। भारत ने अफगानिस्तान में क्या.क्या नहीं बनाया है प् बिजलीघर, बिजली की लंबी-लंबी लायें, कई बांध, कई नहरें, कई स्कूल, कई अस्पताल

भारत के बहो निर्माण कार्य हुआ है, ईरान और अफगानिस्तान को सभे सड़क से जोड़े का जाल.दिलखत सड़क 218 किमी लंबी है। इस पर भारत ने अरबों करोड़ खर्च किया है। सपाह ही नहीं, हजारों हजार मजदूरों और जवानों की विद्युतियां भी खूबानी की हैं। बलिखत आर्मीयों ने सड़क को बनने से रोकने के लिए उस पर कई हमले किए। इस सड़क ने अफगानिस्तान को 200 साल पुराने मजदुरों को खत्म किया, उस अब अपने वायावत और आवागमन के लिए परिवारता पर निर्भर रहने को जरूरत नहीं है। अब फकाज को छोड़ने से वह सीधे जुड़ गया है। इस सड़क के बारे में प्रथमजरी सदार.दाउद और प्रथमजरी इरिद गांधी से मैंने दाउद को भारत.यात्रा के दौरान 1975 में बात की थी लेकिन यह बकर तैयार हुई, अरबजों के प्रथमजरी काल में अफगिका ने 50.55 लाख डॉलर सड़कों का जाल बिखारा था लेकिन भारत द्वारा निर्मित इस सड़क ने अफगानिस्तान जैसे जमाने से धिरे देश को भू-राजनीतिक आवादी प्रजन को है।

अफगानिस्तान में हमारे छोटी.छोटी.इन्जीनियर, शिक्षकों, पत्रकारों, अरबों और सिपहियों को पिछले 70 साल भर इतना नुकसल बिखाना कि वह है कि वहाँ के कदरुथी भी भारत की तारीककने बिना नहीं रहते लेकिन ट्रंप है कि ये सार के प्रथमजरी का

मजाक उड़ाने का सुदसस करते हैं। अफगानिस्तान को टी.वू भारतीय मरद अंतराष्ट्रीय राजनीति के इतिहास में अरबजों है। अमेरिका के विरुद्ध अरबी बहालखत सारि.बुद्धों, सिपहियों और जोंगों के बहालखत अफगानिस्तान के जमाने में जाने से पहले ही उनजिक भारतीय विरोध निधये ही तम.तम.जाल.जाल. लोणों की सेवा करते हैं। अफगानिस्तान के पुराने मजदूरों को यह तक कफने पसंद आया। इंडियाओं के यह कई प्रथमजरी को भी इसे ही भारतीय नीति बनाया किम अफगानिस्तान को भारत यु.क.नव यु.क.मामो और उरके जमानों को सं.न.अशरण देते हुए। ट्रंप के पास इतनी सुनने नहीं कि ये इन बालिकियों में जो सके। यह तक चीन का सवाल है, यह अपने बलिखत अफगानिस्तान में बिरुदसे लखने भेजना। युवा पब्लिसिस्त पब्लित बलिखत से उरुने के लिए। पब्लिसिस्त को चीन की तक का बल है। ट्रंप को इतनी मोटी समझ भी नहीं है। वो अपने फीजें वहाँ नहीं भेजते हम 6000 मजदूर अपनी फीजें वहाँ भेजे ट्रंप को यह बात सुनकर मुझे यह कहने का मन करता है कि अमेरिका जैसे महाशक्ति राष्ट्र का राष्ट्रपति होने को बजाय ट्रंप को कोई छोटी.मोटी दुकान चलाता चाहिए। उन्हें अंतराष्ट्रीय राजनीति का रती भर ज्ञान भी नहीं है। इंदिये महतु.द के अर अमेरिका ने अपनी अर्थबन्धका को खले लिए और अपने वचन को बहने के लिए अरु दुनिया में अपना सं.न.जल बिखारा था। प्रसिद अमेरिका विदेश मंत्री जॉन फेकर्ट डलसे के शब्दों में

डॉ. वेदप्रताप वैदिक (वे संसद के अरब विदार् है)

बांग्लादेश चुनाव परिणाम भाजपा के लिए कैस स्टडी

अबक ऐसा क्या हुआ कि कल तक जो 2019 भाजपा के लिए एक आसान लक्ष्य और विषय के लिए एक अस्पष्ट चतुर्नीति के रूप में एकतरफा खेव दिखाई दे रहा था आज एक रोमांचक युद्ध बन गया। भाजपा का गूढ़ कहे जाने वाले नीत रण्य भाजपा के हाथों से फिसल गए। इन राज्यों में भाजपा और कांग्रेस के बीच केवल सत्ता का हस्तानंतरण का नहीं बल्कि आत्मविश्वास का भी हस्तानंतरण हुआ। वैसे तो अनेक सालों से भाजपा अपने साथ अरबों अरबों लोगों को नहीं बिरुद से कर आता है, लेकिन यह गूढ़ काजुल था। क्योंकि आरक्षकों पर देश की राजनीति में कफन व खरब वाले लोग भी इस बार यह देखने के लिए उत्सुक हैं कि 2019 में राजनीति का ऊंड किम करबब बनेगा। खास तौर पर इंदिये लिए 2019 की सुहराखा दो एकों मालवपुत्र पटनाओं से हुई जिसेन अरबत हर एक का ध्यान अपनी ओर आकर्षित किया होगा। पहली पटना,सात के पहले दिन मॉरिद्या को दिया प्रथमजरी मोदी का सहाकार जिसेम से पहले को एक ऐसे राजनेता के रूप में व्यक्त करते दिखाई है जो संवैधानिक और काजुनी प्रक्रिया के साथ ही लोकतंत्र की रक्षा के लिए मजबूर विषय के होने में यकनित करते दिखे हलत हीन ये अपनी सरकार को नीतियों की मजबूत रक्षा और विषय का राजनीतिक विरोध पूरी विधानमण्य के साथ करते दिखाई दिए। कहा जा सकता है कि ये अपनी आकांक्षों के विपरीत डिफेंसिव दिखाई दिए। और दूसरी पटना भी राजनीति के चुनाव परिणाम। दरअसल अपने पक्षीसे देह बालिखत के जल के चुनाव नतीजों में शेष हसीना को लगातार तीसरी बार मिलने बाबबरल ध्यावत्तों ने भारतवासियों को ना सिर्फ कुछ पुरानी पढ़ी को ताजुल कर दिया बल्कि शहर.देश.देश के अरब अरबों से लेकर भाजपा के सॉलिंग मालिक तक को भी काभी हर तक सौरीने के लिए मजबूर किया होगा। क्योंकि लगातार 10 साल तक शासन करने के बाद, विषय के तमाम आशेषों और उनकी कुछ हद तक अशोकांकिक काजुनीति के दखन सतसकम भी कहा जा सकता है के बावजूद, इन चुनावों में बालिखत की आवाय में जिस प्रकार शेष हसीना पर अपना मामला जमाया है और वहीं विषय का एक प्रकार से सफाया हो गया हेर, यह भाजपा और विरोध रूप से नरंद मोदी के लिए एक केस स्टडी हो सकती है क्योंकि जिस प्रकार वहाँ के लोगों को आज को स्थिति में शेष हसीना के अलगाव अपने देश के प्रथमजरी के रूप में कोई अरब तरु-दू कर दिखाई नहीं दे रहा.एक प्रकार भारत में भी 2014 के चुनाव ही संतुधिय नहीं थे बल्कि उन आम चुनावों के बाद अनेक राज्यों में अने वहाँ सतममा हर चुनाव परिणाम पूरे देश में मोदी लहर पर अपनी हद कर लगे जा रहे थे। ऐसा तमने लगा था कि मोदी के बिना हर एक रोजेक का मुफिकार ही नया मासिजन है। क्योंकि मोदीजी और बाजपेदी जैसे कटोरे निर्यातों के बावजूद फिर भारत उदरभेद और महाराज्यों में भाजपा का नाम सुलवर लहराया और अन्य राज्यों में हदराजियों के साथ मिलकर, उसने वहाँ एक तरफ.भाजपा के हाथोंसे बुरद फिर वहीं काजुल सतसकम कर दिया और दूसरी ओर हसीना के अरब भार पर लार बहो कर दिया जहाँ उन्हें यह लुखसा होने लगा कि अपने अपने विरोधों को भुलकर अपने विरोधियों के साथ मिलकर ही उनके लिए मोदी मनी को चुनावों का सामना करने का एकमात्र विकल्प है।

तो जबक समझने वाली बात यह है कि कुछ भी ध्यानकर नहीं होता। ना मोदी लहर.एक अचानक वनी थी और ना ही रहलुल का यह नया लला था। भाजपा जिसे मोदी लहर पर सवार होकर सत्ता पर काजिज हुई थी, उस मोदी को एक लहर और फिर चुनावी बनने में 14 साल लगे थे। जो ही, और उसकी नींव पृथी थी 2001 में जब वे पहली बार गुजरात के मुख्यमंत्री बने थे। तब देश तो छोड़ें गुजरात में भी जो कोई बहो नाम नहीं था। लेकिन ये उनकी काजुनीति ही थी जिसेन गुजरात के लोगों को लगातार उन्हें ही मुख्यमंत्री पुरने के लिए विवश कर दिया। और जो मोदी का गुजरात मॉडल था जिसेन उनकी कीर्ति पर देश में फैलवाई। इसी प्रयास मेंअरब और मोदी की छवि को भाजपा ने उसे पूरे देश के सामने प्रकटा 2014 का दीव खेला जो सत्ता भी रहे। भाजपा ही नहीं देश को उमरौती नहीं विश्वास था कि गुजरात को तब पर अब दिखी की कुर्सि भी 2025 तक बूक है। लेकिन आज बुरदस्थिति यह है कि 2019 को भी ही कजिज लग रही है। आखिर क्योंकि इसका विरोधण हर राजनीतिक पंडित अपने अपने तरीके से कर रहे हैं। कोई दोष वैक के गणित को दोष दे रहा है तो कोई मोदी सरकार को नीतियों को। कोई विषयो प्रकाम को दोष दे रहा है तो कोई भीतरवात को। कुल मिलाकर कारण बाहर ही रहूँ जा रहे हैं भीतर नहीं। जबकि अपनी हर को नीतों में जो भी बदल सकता है जो कर्मियों खुद में दृढ़ता है परिचरिती में नहीं। अब समय कम है लेकिन कुछ बातों को भाजपा से ज्यादा मोदी जो को समझनी आवकर्यक है।

यह बात सही है कि भाजपा से लेकर का मोजुम हुआ है बुकि 2014 में लोगों ने मोदी को चुन था, भाजपा को नहीं इसलिए पर मोदी मोदी से ही भाजपा से नहीं। लेकिन इसका कारण राजनीतिक से अधिक मानवीयवैकिक के काजुल। लहर के बहाव में बहकर लोग मजदूर करते हैं तो भी भाजपा से प्रेरित होता है राजनीति से नहीं ऐसे में अधिभक्त जो लल.कृतमराजि जॉसिल करता है जिसके पक्ष में समनुतुलित लहर का फौदर मिला था और उसने स्पष्ट बहसत प्राप्त किया था 2014 में देश में मजदूर मोदी लहर को भावना से भाजपा सत्ता में अधिभक्त होने मोदी को आक्रामक एवं एक कुर दिखंदी कंडर प्रभावक लय को उरनी दिया था जो उन्होंने पहले 2001 में गुजरात को भाजपा भुंकरे को उरनी तवाही और फिर गुजरात को 2002 के दलों के बाद उरनी अरबजका से उबर कर देश के मानचित्र पर तेजी से उरनी अर्थबन्धका प्राप्त देकर बहाव कहाई थी। लेकिन कंड में उरनी मोदी ने पहली गलती अपनी छवि बदलने का प्रयास कर लगे थे। पूरे देश के जनमानस में अपने छवि नवीनीकरण करने के इरंथ से बहालखत सत्ता बहालखत के ना तो अपनी कंडर दिखंदी को छोड़ वे बाहर निकलने का प्रयास किया। इसके बजाय अगर वो अपनी छवि को सफा करने का प्रयास कर सकते तो उन्हें कहां लहर परिणाम मिलकर, उसने वहाँ एक तरफ.भाजपा के हाथोंसे बुरद फिर वहीं काजुल सतसकम कर दिया और दूसरी ओर हसीना के अरब भार पर लार बहो कर दिया जहाँ उन्हें यह लुखसा होने लगा कि अपने अपने विरोधों को भुलकर अपने विरोधियों के साथ मिलकर ही उनके लिए मोदी मनी को चुनावों का सामना करने का एकमात्र विकल्प है।

लेकिन फिर अचानक ऐसा क्या हुआ कि कल तक जो 2019 भाजपा के लिए एक आसान लक्ष्य और विषय के लिए एक अस्पष्ट चतुर्नीति के रूप में एकतरफा खेव दिखाई दे रहा था आज एक रोमांचक युद्ध बन गया। भाजपा का गूढ़ कहे जाने वाले नीत रण्य भाजपा के हाथों से फिसल गए। इन राज्यों में भाजपा और कांग्रेस के बीच केवल सत्ता का हस्तानंतरण का नहीं बल्कि आत्मविश्वास का भी हस्तानंतरण हुआ। 2014 के चुनावों में अफगानिस्तान में अमेरिका की प्रदा में और रहलुल आत्मविश्वास से भर एक नर अवातार में दिखाई गये थे।

ती न राज्यों के विधानसभा चुनाव में भाजपा को सत्ता से हल्य थोना पड़ा। छत्तीसगढ़ एवं मध्यप्रदेश में 15 साल से भाजपा का राज था। छत्तीसगढ़ में भाजपा, जनता की नाराजगी के तुरान में उड़ रही। वहीं मध्यप्रदेश एवं राजस्थान में कांग्रेस नेताओं को गुजराती, टिप्पट विरोध और बहालवत के कारण ये थोकर सत्ता के सिंहासन में चुड़ी। इसके बाद भी मम एवं राजस्थान में मुख्यमंत्री एवं मंत्रीवर को लेकर नेताओं के बीच में जो झि.झट्टी देखने को मिली। उससे यह कह जा सकता है कि जिस तरह जनत प्रथम में जति विवश होती है, नेता उसके भी बड़ो सुलुता करते हैं। यह जनता की नाराजगी को अपनी लोकप्रियता समझकर अपने आचरणें बहलखत समझने की भूल कर बैठते हैं। जिसके कारण उनका पूरा राजनीतिक विश्वास खंड पर लत जाता है। मामूय परिणाम में कांग्रेस विरोधी एवं उनके समर्थकों ने चुनाव परिणाम आने के बाद मुख्यमंत्री को लेकर, अपने समर्थकों ने वकील बनवाने को लेकर, जिस तरह पुरजानी का परिदरन फाया है। उससे लगता है कि कांग्रेस के नेता छिड़ते वरों का सवक भूत गए हैं। कुछ

जनता की नाराजगी को अपनी लोकप्रियता समझने की भूल करते नेता

इसी तरह की स्थिति उग्रण में सपा और बसप नेताओं के मुगावत को देखने से लग रही है। 3 उग्रण.नया नीति जाने से इनका अरक्षार मिर चकर बोलने लगा है। जिसके कारण सत्ता अपने खिचुरी अलग फकने की सोच रही है। जनत ने वर्ष 2014 के लोकसभा चुनाव में नरंद मोदी पर विश्वास किया था। यह जो बोल रहे हैं, वह करके दिखायेंगे। राजनीतिक व्यवस्था एवं राजनेतियों के ललाफ.कनको प्रसूष था, नरंद मोदी ने चुनाव प्रकाम के दौरान लोगों को बिरुद दिखया था। उनके नुतल में पूर्व बहसत की सरकार फकने, तो 60 मार के अरबें वह कायकरक कर देता। बिदेरों में जमा कृतमाराण भारत सायत लेकर आये। अशुधर.भारत को गेजारा, फिसलाने को उरदरन लगता का डेरु.यु.प्रास मित्रिया। जिसका अर्थिक रूप से समुद्र कठोरे बुरदों को रोनाम। निर्यात पैसा शाति होता है। बहालकर एवं मल्लिखों को उरनी.उ.न.वदो. शाति लखरया बहाल होनी। देश में काजुल का राज होगा। 2014 में नरंद मोदी को लोकप्रियता करन पर भी, क्योंकि कतरास शासन कल से लोगों का भरसा उर गया था। नरंद मोदी ने तो भरसा आम जनता में जमाया था, उससे 30 वर्ष बाद कने में भाजपा को स्पष्ट बहसत मिली। जनतामी जनता के बल नरंद मोदी एवं भाजपा को भ्रम हो गया, कि जबने के बहने सुने.देने के अलगाव को फिकर नहीं है। फिल्ले वरों में मोदी सरकार ने नोजेवदी, जॉसिएट, मंहाई, बेरोजगारी, फिसलाने के कर्न, फिसलाने द्वारा आलखरका करने, बेरोजगारी को रोजगार उलखय नहीं करन पाते के बाद भी, यह भ्रम बना हुआ है, कि विरोधियों का स्पष्ट मंदिर पूरे बुलीकरण करके और विषय को एक पुट नहीं होने देखर यह 2019 में पुनः लोकसभा का परिदरन फाया है। अपने अशुधर 1977 में इरिद गांधी ने पालत था। 1989 में मल्ल और कुमलल की शरणीयों भी इसे घना परिचय फकाई थी। 2003 में मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री दिवखन सिंह ने भी वही भ्रम पालत था। 2004 के लोकसभा चुनाव में अरल बिहारी वामपनी सरकार और प्रसिद महजान ने भी इंडिया साहजिग का भ्रम पालत था। 2003 में मध्यप्रदेश विधानसभा का चुनाव लड़ते के बाद पूर्व मुख्यमंत्री उमा भारती ने भी वही भ्रम पालत था।

राजत जौन (वे संसद के अरब विदार् है)